有傷死氣 南阳社会

醉心红学,邓州几个农民成立"读书小组"——

《红楼梦》读书会开进了农家小院

全媒体记者 赵林蔚

12月9日,在邓州市彭桥镇的翰林路,农民丁夫生家的小院气 象一新。对于邓州红学研究会的新会员丁夫生来说,这是个"大日 子",《红楼梦》庭院读书会开到了他的农家小院里。



"新鲜事"

老农民讲"红楼",这是"新鲜事"。邓州红学 研究会的成员来了,彭桥镇中心小学的孩子们来 了,周边的群众也来了,把院子挤得满满当当。

庭院深深,笑语盈盈。这是邓州红学研究会 第五次选择在农民家中举办活动,也形成了"邓州 独具特色的读书现象"。年近八旬的丁夫生谈道, 他为《红楼梦》写了上万字的读书笔记,并与54岁 农民彭富贵、69岁农民马奇东组成"读书小组" "今年全村的土地都参与流转,告别了面朝黄土背 朝天的生活,'读书小组'正考虑扩容,毕竟'开卷 有益'。"另一位农民会员陈同刚则是把字典当老 师,一个字一个字地学习记诵《红楼梦》。

"没想到"

说起邓州红学研究会,首个红楼梦专项研究奖 励基金的设立让很多人大呼"没想到"。2012年4 月9日,邓州红学研究会秘书长郝新超出资10万 元,设立我国首个红楼梦专项研究奖励基金。这笔 资金每年产生的收益用来奖励红学爱好者,至今已 运行11年,获奖者来自全国各地。在邓州红学研 究会举办的第五届《红楼梦》诗词大赛中,来自内蒙 古赤峰市的郭玉萍获得一等奖,奖金1万元。

在邓州市委、市政府的支持下,邓州红学研究 会已成为地方文化建设的一张名片。由二月河开 刊的《红学研究》已出版24期,胡文彬、段启明、张 庆善、孙伟科、周同宾、周大新、李天岑、秦俊等名 家曾先后到邓州讲学,进学校、进农家,吸引来自 全国各地的红学爱好者10万人次参与活动,台上 台下互动的纸条串联一个又一个问题,搭建起雅 俗共赏的文化桥梁。

中国红学会会长、博士生导师孙伟科教授四 次担当《红楼梦》诗词大赛评委。他说:"文化总得 有一个突破口,红学就是很好的一个突破口,因为 它连接了雅俗。邓州红学研究会所承担的普及任 务、推广任务远远超出人们的想象。"

"出圈儿"

在丁夫生家举行的读书会上,远在美国洛杉 矶的"红迷"张德保赠诗丁夫生:"丁君庭院读书 会,红风劲吹春满园……"

崔溶澈是韩国高丽大学教授,曾代表韩国红 学研究会向邓州红学研究会发来联谊邮件,介绍 韩国红学研究会的动向和相关信息,并赠送《红楼 Arirang》电子杂志。郝新超第一时间向他们介绍 邓州的最新动态,并将一批来自邓州红学研究会 的书刊、对联及书画作品,一并发往韩国。收到回 信后,崔溶澈激动地表示,会在韩国尽力推广《红 楼梦》,希望多与中国及世界各地的红学爱好者畅 谈读书心得,交流成果。

邓州红学研究会的90后会员张媛是山西临汾 人.在她眼中:"邓州红学研究会像一团火一样,所 到之处皆以文化燎原。"在邓州红学研究会的支持 下,她出版了专著《泪衍红楼》,并于近期完成再版。

在采访中,郝新超告诉记者,他正在着手《红 楼梦》诗书画印大赛,"贵州有'村超',邓州要办 '红超',走向群众的文化才更有生命力!"③9



讴歌生活 品读南阳

卧龙区文联走进西峡采风

本报讯(记者 马聆道)12月11日,卧龙区文 联举办"行走河南·读懂中国"文艺采风系列活动, 来自区作协、书协、美协、摄影家协会的20余名文 化界人士走进西峡恐龙遗迹园和龙成集团采风。

"行走河南·读懂中国"是省委宣传部、省网信 办、省文联共同主办的一项重大活动。今后一段 时间,卧龙区文联将组织各领域文艺工作者通过

系列采风活动,以文艺创作的形式,品读南阳丰厚 的文化资源,宣传推广市、区优秀的文旅项目和文 化经典,使"行走河南·读懂中国"活动落地生根。

此次赴西峡采风活动收获满满,大家对西峡、卧 龙两地文化交流提出许多期望。在今后的创作中, 两地文联的文艺工作者将以手中的笔墨,创作出更 多文艺精品,讴歌生活,赞美南阳。③9



敬 使用本报分类信息请供需双方认真核实 告 有关证明材料,签订有效法律合同。

招 租

现有4间临街门面出租,单间30平方米左右,位 于工业路与七一路交叉口南100米路东,价格从优。 联系电话:18623999321

招 聘

卧龙牧原招聘养殖技工,月休4天,成本价饭 菜,工资7000元+,18岁~45岁,身体健康,电话: (微信同号)18211890812,18211896600。

遗失声明

△南阳市卧龙区金聚木业的公章遗失,声明作 废。

△薛英俊的警官证遗失,证号:079356,声明作

△曹阳、宗玉华位于南阳市官庄工区官庄镇骊山 路东侧1号楼1单元2层202的房屋所有权证(证号: 1701045437-1到1701045437-2) 遗失,声明作废。

巡回开庭以案普法

护佑特殊未成年人 健康成长

本报讯(记者 张玲)12月13日,宛城 区人民法院刑事审判巡回法庭走进市特 殊教育学校,公开审理一起掩饰、隐瞒犯 罪所得罪案件。该校200余名特殊未成年 人在手语老师的翻译下,通过现场旁听的 方式直击庭审现场,"零距离"接受法治教

"现在宣布开庭!"随着一声清脆庄严 的法槌声响,被告人吴某文、邹某健、徐某 宝、谢某亿、徐某玉涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所 得罪一案正式开庭审理。

据悉,5月以来,被告人吴某文、邹某 健、徐某宝、谢某亿、徐某玉先后在湖北、 江西及南阳多地利用卡主银行卡转移资 金。被告人吴某文通过某聊天软件联系 其上线获取卡主信息,以办理大额贷款为 由诱骗卡主见面,利用卡主银行卡转移大 额涉诈骗资金。其间,被告人吴某文、徐 某宝、邹某健负责使用卡主银行卡转移资 金,被告人谢某亿负责看守、陪同卡主去 银行取现,徐某玉作为司机接送卡主,取 现现金由邹某健保管,生活开销及工资由 吴某文负责发放。

经法院审理查明,今年7月,被告人吴 某文在其上线安排下,将两名银行卡主从 湖北宜昌带到南阳市区,分别收取诈骗资 金95万元、35万元。随后该团伙在又一次 利用卡主银行卡收取转移诈骗资金时,被 公安机关现场抓获。经查,从5月至7月, 该团伙先后在湖北宜昌、江西抚州等地收 取、转移诈骗资金,被告人吴某文、邹某 健、徐某宝、谢某亿先后伙同他人利用卡 主银行卡转移诈骗资金分别为 553.5 万 元、170万元、227万元、267万元,分别非法 获利 2.7 万元、2500元、2 万余元、8200元; 被告人徐某玉非法获利2000元。

庭审现场气氛庄严,井然有序。庭审 中,法庭调查、法庭辩论等环节有序进行, 被告人吴某文、邹某健、徐某宝、谢某亿、 徐某玉当庭忏悔,表示认罪悔罪。为打击 犯罪,依法判决5名被告人均犯掩饰、隐瞒 犯罪所得罪,判处有期徒刑6个月至1年6 个月不等的刑罚,判处5000元至10000元 不等的罚金和依法追缴5名被告人违法所 得的财产。

庭审结束后,法官结合案件实际情 况,适度与旁听学生互动,并给他们发放 了法律知识宣传手册。此次巡回法庭进 校园,以最直观、最真实的形式开展普法 教育,真正做到了"以案释法"。③9

